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[Nome completo do(a) aluno(a): j

INSTRUGOES

1. Preencha o cartdo-resposta com seu nome completo, sexo, telefone, data de nascimento, série e turno em que estuda,
€ nao se esquega de assina-lo.

2. A duracao da prova é de 2 horas e 30 minutos.

3. Cada questao tem cinco alternativas de resposta: (A), (B), (C), (D) e (E) e apenas uma delas é correta.

4. Para cada questdo marque a alternativa escolhida no cartdo-resposta, preenchendo todo o espago dentro do circulo
correspondente a lapis ou a caneta esferografica azul ou preta (é preferivel a caneta).
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5. Marque apenas uma alternativa para cada questdo. Atengao: se vocé marcar mais de uma alternativa, perdera os
pontos da questdo, mesmo que uma das alternativas marcadas seja correta.

6. Nao é permitido o uso de instrumentos de desenho, calculadoras ou quaisquer fontes de consulta.

7. Os espagos em branco na prova podem ser usados para rascunho.

8. Ao final da prova, entregue-a ao professor junto com o cartdo-resposta.

E com grande alegria que contamos com sua participacdo, de seus professores e de sua escola na 6 OBMEP. Encare as
questbes desta prova como quebra-cabegas interessantes e divirta-se com a busca de suas solugoées.

Desejamos que vocé faga uma boa proval!
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1. Cada quadradinho na figura deve ser preenchido comum | 3. Carmem tem duas caixas, A e B, cada uma com 4 bolas
sinal de adicao (+) ou de multiplicacéo (X). Qual € o maior | brancas e 10 bolas pretas. Se ela retirar 6 bolas da caixa
valor possivel da expressao obtida depois de preenchidos = A e as colocar na caixa B, qual sera o menor percentual

todos os quadradinhos? possivel de bolas pretas na caixa B?
VA4
A) 50% °°
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C) 60%
AR D) 65
C) 79 E) 70%
D) 80
E) 81

4. A estrada que passa pelas cidades de Quixajuba e

. 6 _~ « Paraqui tem 350 quildbmetros. No quildbmetro 70 dessa

3ér§:£:irggal valor de x a igualdade 3 8 =0e estrada ha uma placa indicando Quixajuba a 92 km. No

' 1+ x quildmetro 290 ha uma placa indicando Paraqui a 87 km.
A) 3 Qual é a distancia entre Quixajuba e Paraqui?
B) 4 A) 5km
C) 5
D) 6 B) 41km ~| Quixajuba
E) 7 C) 128km | 92km

D) 179 km

E) 215km
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5. O grafico mostra 30— —
a temperatura média
e a precipitagado de \
chuva em Quixajuba g —
em cada um dos
meses de 2009.
Qual das afirmativas AW/
abaixo esta correta?  ° 100

A) O més mais
chuvoso foi
também o mais
quente.

B) O més menos chuvoso foi também o mais frio.

C) De outubro para novembro aumentaram tanto a
precipitacao quanto a temperatura.

D) Os dois meses mais quentes foram também os de
maior precipitagao.

E) Os dois meses mais frios foram também os de menor
precipitacao.
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6. Saci, Jeca, Tatu e Pacu comeram 52 bananas. Ninguém
ficou sem comer e Saci comeu mais que cada um dos outros.
Jeca e Tatu comeram ao todo 33 bananas, sendo que Jeca
comeu mais que Tatu. Quantas bananas Tatu comeu?

A) 16
B) 17
c) 18
D) 19
E) 20

7. Nafigura, x € a média aritmética dos numeros que est&o
nos quatro circulos claros e y é a média aritmética dos
numeros que estdo nos quatro circulos escuros. Qual é o
valordex-y ?

@
S 3 <>
5 3 @°*g@

8. Jodo vai de bicicleta ao encontro de sua namorada
Maria. Para chegar na hora marcada, ele deve sair as
8 horas e pedalar a 10 km/h ou sair as 9 horas e pedalar a
15 km/h. A que horas é o encontro dos namorados?

A) 10h

B) 10h30min

C) 11h e
D) 11h30min gl
E) 12h A

9. O grafico mostra a operagdo de trés trens na cidade
de Quixajuba de 8h as 8h30min. O eixo horizontal mostra
o horario e o eixo vertical mostra a distancia a partir da
Estacao Alfa. Qual das alternativas é correta?

(km)
14 -

Estacéo
Delta

12 ’
Estacao
Gama

Trem de carga
=== Trem expresso

Estaggo 6 | w0 | e Trem de passageiros

Beta

Estacéo

Alf 0 -
a 8h 8h10min 8h20min 8h30min

A) Otrem de passageiros leva 6 minutos para ir da Estacao
Beta a Estagao Alfa.

B) O trem expresso para na Estagao Beta.

C) Entre as Estagdes Alfa e Beta, o trem de carga é mais
rapido que o trem expresso.

D) O trem expresso ultrapassa o trem de carga quando
este ultimo esta parado.

E) O trem de passageiros para 10 minutos na Estacao
Beta.

10. Na figura ao lado os pontos destacados sobre a reta
estdo igualmente espagados. Os arcos que ligam esses
pontos sdo semicircunferéncias e a regiao preta tem area
igual a 1. Qual é a area da regido cinza?

A) 15
B) 18
C) 25
D) 30
E) 36
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11. Adriano, Bruno, Carlos e Daniel participam de uma
brincadeira na qual cada um é um tamandua ou uma
preguiga. Tamanduas sempre dizem a verdade e preguigas
sempre mentem.

* Adriano diz: “Bruno é uma preguica”.

* Bruno diz: “Carlos € um tamandua”.

» Carlos diz: "Daniel e Adriano sao diferentes tipos de
animais”.

» Daniel diz: “Adriano é uma preguica”.

Quantos dos quatro amigos sdo tamanduas?

A) 0
B) 1
C) 2
D) 3
E) 4

12. Joana tem 10 pares diferentes de meias, guardados
dentro de uma gaveta. Trés meias estao furadas, sendo
duas do mesmo par. Quantas meias ela deve tirar da gaveta,
uma de cada vez e sem olhar, para ter certeza de que entre
elas haja um par sem defeito?

A) 5
B) 6
C) 10
D) 11
E) 13

13. Uma tira de papel retangular, branca de um lado e
cinza do outro, foi dobrada como na figura. Qual é a medida
do angulo o ?

70
A) 110° 2
B) 115° N
C) 120°
D) 125° a
E) 130°

I
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14. Carolina tem trés cartdes brancos numerados de 1 a
3 e trés cartdes pretos, também numerados de 1 a 3. Ela
escolheu, ao acaso, um cartdo branco e um preto. Qual
€ a probabilidade de a soma dos numeros dos cartoes
escolhidos ser par?

y 2
5 8
C)%
o) 2
g 2

15. Afigura 1 mostra um dado com as faces numeradas de
1 a 6. Com 27 desses dados montou-se um cubo, como na
figura 2. Qual € a maior soma possivel de todos os nimeros
que aparecem nas seis faces do cubo?

A) 162
B) 288
C) 300
D) 316
E) 324 Figura 1

Figura 2

16. Os circulos que formam as figuras A, B e C sdo
todos iguais. Os comprimentos dos contornos das
figuras, indicados com linhas mais grossas, séo a, b e c,
respectivamente. Qual das alternativas é verdadeira?

A) a=b=c
B) a<b=c
C) b<cxa
D) a=c<b
E) a=b<c Figura A Figura B Figura C
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17. Tio Paulo trouxe cinco presentes diferentes, entre os
quais uma boneca, para distribuir entre suas sobrinhas
Ana, Bruna, Cecilia e Daniela. De quantos modos ele pode
distribuir os presentes entre as sobrinhas de modo que
todas ganhem pelo menos um presente e a boneca seja
dada para Ana?

A) 20
B) 32
C) 60
D) 72
E) 120

18. A figura mostra trés circunferéncias de raios 1, 2 e 3,
tangentes duas a duas nos pontos destacados. Qual é o
comprimento do segmento AB?

A) 1
5 2 )
WY
Q) 1+\/§
2
3
E) 3

19. Duas folhas de papel, uma retangular e outra quadrada,
foram cortadas em quadradinhos de 1 cm de lado. Nos dois
casos obteve-se o0 mesmo numero de quadradinhos. O
lado da folha quadrada media 5 cm a menos que um dos
lados da folha retangular. Qual era o perimetro da folha
retangular?

A) 48 cm
B) 68cm
C) 72cm
D) 82cm
E) 100 cm

20. Na figura, ABCD e AEFG s&o retangulos e o ponto F
pertence a diagonal AC. A area do triangulo cinza é igual

a % da area do retangulo AEFG. Qual é o valor de %?

A G D
A 2
5
B) > £ F
8
B
C) i ¢
13
o 1
18
3
E —
) 4
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